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Οικουμενικός Πατριάρχης προς Αλεξανδρείας 
Θεόδωρο: Ανάδελφη και αντιχριστιανική η 
εισπήδηση του Πατριαρχείου Μόσχας στην 
Αφρική
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην ανάδελφη και αντιχριστιανική εισπήδηση της Ρωσικής 
Εκκλησίας στον ιεραποστολικό αμπελώνα του Παλαίφατου 
Πατριαρχείου Αλεξαδρείας και πάσης Αφρικής εστιάζει 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στο Πατριαρχικό 
Γράμμα που απέστειλε στον Προκαθήμενο του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου, Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο.  

Ο Παναγιώτατος απάντησε πριν από λίγες ημέρες στο Γράμμα που του είχε 
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αποστείλει ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόδωρος στο οποίο τον ενημέρωνε διεξοδικά 
για την κατάσταση που επικρατεί στην Αφρική μετά την δημιουργία Εξαρχίας από 
την Ρωσική Εκκλησία η οποία διασπά την ενότητα της Τοπικής Εκκλησίας, 
δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρει ότι: “Οι Ιεράρχαι του Πατριαρχείου Μόσχας 
θέλουν δώσει λόγο τω δικαιοκρίτη Θεώ, ου μόνον δια το διαπραττόμενον 
βαρύτατον εκκλησιαστικόν αυτών παράπτωμα, αλλά και δια την ζημίαν ην εν 
γνώσει τους επιφέρουν εις το σώμα της ιεραποστολικής εν Αφρική Εκκλησίας της 
Αλεξανδρείας και κυρίως εις τα ψυχάς των χιλιάδων νεοφωτίστων αδελφών ημών, 
τον αγαλλομένω ποδί προσερχομένων τη Ορθοδόξω Εκκλησία, επ’ ελπίδι σωτηρίας 
και εν δίψη αληθείας και αγιασμού”.  

Στο Πατριαρχικό Γράμμα αναφέρεται επίσης ότι οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου 
Μόσχας που δρουν στην Αφρική προδίδουν τις ιερές Αρχιερατικές υποσχέσεις και 
ομολογίες, προτάσσοντας εθνοφυλετικές αντιλήψεις καθώς πρώτα δηλώνουν 
Ρώσοι και μετά Ορθόδοξοι. “Ως έπραξαν επί αιώνες εις το πεδίον της λειτουργικής 
τάξεως, πράττουν σήμερον εις το παιδίον της Ορθοδόξου Εκκλησιολογίας, 
θεωρήσαντες την έμπονον ανοχήν της Εκκλησίας εις τας αλλοιώσεις του πρώτου 
πεδίου ως δυνητικήν αποδοχήν των ριζικών θεολογικών αλλοιώσεων επί του 
δευτέρου πεδίου”.  

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τονίζει προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεόδωρο ότι σήμερα η Ρωσική Εκκλησία ευλογεί τα “ιερά” όπλα τα οποία 
δολοφονικά στρέφονται έναντι κάθε έννοιας δικαίου, “κατά των υπερασπιζομένων 
την εδαφικήν ακεραιότητα της χώρας των ομοδόξων Ουκρανών”.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος υπογραμμίζει ότι ενέργεια αυτή 
του Πατριάρχη Μόσχας και των Αρχιερέων που την εξυπηρετούν πλήττει 
ανάδελφα και εκδικητικά το Πατριαρχείου Αλεξανδρείας εκθέτοντας ανήκουστα 
ολόκληρη την Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς ανακόπτει τον κοινό αγώνα που δεν 
είναι άλλο από την επικράτηση του κηρύγματος του αρχηγού της πίστεως μας, 
Κυρίου Ιησού Χριστού.

Τέλος, ο Παναγιώτατος διαβεβαιώνει τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας ότι δεν είναι μόνος στον αγώνα αυτό καθώς έχει τη στήριξη της 
Πρωτόθρονης Εκκλησίας.

Το Πατριαρχικό Γράμμα: 
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